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Вступ. Близько 47 % випадків перинатальних уражень головного мозку мають гіпоксично- 
ішемічний генез і передбачають порушення функції головного мозку або структури мозку, що 
виникає в період вагітності й пологів і є однією з причин формування важких порушень 
пcиxoнeвpoлoгiчнoгo розвитку.

Суттєвим складником профілактики стійких неврологічних наслідків перинатальних ура-
жень центральної нервової системи (ЦНС) є обізнаність майбутніх батьків та відповідних 
фахівців. Натомість необізнаність та несвоєчасне виявлення таких уражень призводить до їх 
виникнення і прогресування із зростанням дитини, а отже, й до різноманітних порушень 
здоров’я у дорослому віці. Однак і дотепер не існує єдиної системи їхньої профілактики, й 
тому дослідницька діяльність, присвячена різним аспектам етіопатогенезу перинатальних 
уражень ЦНС й превентивній політиці перебігу вагітності та пологів, є вельми актуальною.

Мета –  виявлення основних патогенетичних зв’язків та закономірностей формування 
перинатальних уражень ЦНС.

Завдання: аналіз сучасних теорій походження перинатальних уражень ЦНС; розроблен-
ня анкети опитування батьків немовлят та дітей раннього віку з наслідками перинатальних 
уражень ЦНС, яка ґрунтується на сучасних принципах біоетики.

Методи: теоретичні (аналіз, синтез, узагальнення, пояснення, класифікація), емпіричні 
(спостереження, опис) та соціологічні (опитування, розробка анкети).

Результати. Гіпоксично- ішемічна енцефалопатія є поліетіологічним патологічним ста-
ном, розвиток якого залежить як від аномалії пологової діяльності у матері, так і від нера-
ціональної акушерської тактики ведення пологів. Серед перинатальних чинників ризику 
розвитку гіпоксично- ішемічного ушкодження ЦНС найбільше значення мають антенатальна, 
інтранатальна, постнатальна гіпоксія, цереброваскулярні розлади, порушення ауторегуляції 
мозкового кровоплину на тлі дефіциту кисню.

Обговорення і висновки. Розроблена анкета становить собою сукупність упорядкованих 
за формою та змістом питань, сформовану з урахуванням мети та завдань цього дослідження. 
Вона містить 64 питання, 30 з яких безпосередньо стосуються теми дослідження (анкета є 
універсальною та охоплює також й інші перспективні сфери дослідження). Слід зауважи-
ти, що анкета є анонімною, у ній зазначають вік, діагноз (зі слів батьків) та перша літера 
імені дитини, містить як закриті, так й відкриті питання, деякі питання передбачають готові 
варіанти відповідей.

Виявлення основних патогенетичних зв’язків та закономірностей формування перинаталь-
них уражень ЦНС в результаті анкетування доповнять загальноприйняті підходи до їхньої 
етіології, мають стати запорукою запобігання важкій неврологічній інвалідності та знизять 
матеріальні витрати держави на соціальні потреби дітям з обмеженими можливостями.
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